

Súd: Okresný súd Zvolen
Spisová značka: 5T/49/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6722010246
Dátum vydania rozhodnutia: 13. 07. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Mariana Philadelphiová
ECLI: ECLI:SK:OSZV:2022:6722010246.4

Rozhodnutie

Okresný súd Zvolen v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Mariany Philadelphyovej a prísediacich Anny Pačekovej a Evy Chlebovej, na hlavnom pojednávaní konanom dňa 13.07.2022 v trestnej veci obžalovaných 1) O. Y., stíhaného pre obzvlášť závažný zločin nedovolennej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držanie a obchodovanie s nimi podľa § 172 ods. 1 písm. c/, písm. d/, ods. 2 písm. a/ Tr. zákona a obž. 2) O. R., stíhaného pre prečin nedovolennej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držanie a obchodovanie s nimi podľa § 171 ods. 2 Tr. zákona, takto

rozhodol:

Obžalovaný 1/ O. Y., nar. XX.XX.XXXX vo Zvolene, trvale bytom R., R. XXXX/XX, t.č. ÚVV a ÚVTOS Banská Bystrica

Obžalovaný 2/ O. R.Y., nar. XX.XX.XXXX S. W., trvale bytom R., t.č. ÚVV a ÚVTOS Banská Bystrica

sú vinní,

že
obžalovaný 1/ O. Y.

od presne nezistenej doby do dňa 13.12.2021 do 13.00 hod, na presne nezistenom mieste v okrese Zvolen a na ďalších doposiaľ presne nestotožnených miestach, od doposiaľ nestotožnenej osoby, presne nezisteným spôsobom, v presne nezistenom množstve, bez povolenia zadovážil a následne neoprávnenne prechovával v priestoroch bytu č. XX na X. poschodí vo vchode č. XX na adrese R., R. Č.. XXXX/XX, okres Zvolen, adrese jeho prechodného bydliska bez prihlásenia, až do dňa vykonania domovej prehliadky, pri ktorej po výzve dobrovoľne vydal:

- 2 ks plastových vreciek, každý s obsahom metamfetamínu v kryštalickej forme bielej farby s hmotnosťou 13,484 g a 0,852 g, teda sumárnou hmotnosťou 14,336 g, z ktorého je možné pripraviť najmenej 143 bežných jednotlivých dávok drogy, každá s obsahom minimálne 10 mg absolútneho metamfetamínu vo forme bázy, ktoré sú spôsobilé po aplikovaní ovplyvniť psychiku človeka a ktorého hodnota v čase zaistenia a teda v 4. štvrtroku 2021 na území banskobystrického kraja predstavovala hodnotu najmenej 716, 80 €,

- plastovú injekčnú striekačku s obsahom metamfetamínu v kryštalickej forme bielej farby s hmotnosťou 2,194 g, z ktorého je možné pripraviť najmenej 21 bežných jednotlivých dávok drogy, každá s obsahom minimálne 10 mg absolútneho metamfetamínu vo forme bázy, ktoré sú spôsobilé po aplikovaní ovplyvniť psychiku človeka a ktorého hodnota v čase zaistenia a teda v 4. štvrtroku 2021 na území banskobystrického kraja predstavovala hodnotu najmenej 109, 70 €,

- sklenený pohár s obsahom sušeného rastlinného materiálu zelenej farby rastliny rodu Cannabis (konopa) s hmotnosťou 7,402 g z ktorého množstva je možné pripraviť minimálne 14 bežných jednotlivých dávok drogy, každá s obsahom minimálne 10 mg THC, ktoré sú spôsobilé po aplikovaní ovplyvniť psychiku užívateľa a ktorej hodnota v čase zaistenia a teda v 4. štvrtroku 2021 na území banskobystrického kraja predstavovala hodnotu najmenej 37, 01 €,

- 5 ks plastových sáčkov s obsahom sušeného rastlinného materiálu zelenej farby rastliny rodu Cannabis (konopa) o celkovej hmotnosti 3,203 g, z ktorého množstva je možné pripraviť minimálne 6 bežných jednotlivých dávok drogy, každá s obsahom minimálne 10 mg THC, ktoré sú spôsobilé po aplikovaní ovplyvniť psychiku užívateľa a ktorej hodnota v čase zaistenia a teda v 4. štvrtroku 2021 na území banskobystrického kraja predstavovala hodnotu najmenej 16,- €, ktoré omamné a psychotropné látky si takto zabezpečoval ako pre osobnú potrebu tak aj za účelom predaja ďalším osobám, kde v presne nezistenej dobe opakovane viackrát, spravidla v intervale trikrát za týždeň a naposledy dňa 13.12.2021 predal O. R., nar. XX.XX.XXXX za celkovú sumu 50,- Eur metamfetamín (pervitín) o hmotnosti 0,626 g, z ktorého je možné pripraviť najmenej 6 bežných jednotlivých dávok drogy, každá s obsahom minimálne 10mg absolútneho metamfetamínu vo forme bázy, pričom účinná látka metamfetamín je zaradená do II. skupiny psychotropných látok v zozname omamných a psychotropných látok uvedených v zákone č. 139/1998 Z. z. o omamných látkach, psychotropných látkach a prípravkoch v znení neskorších predpisov a rastliny rodu konopa (Cannabis) sú zaradené do prvej skupiny omamných látok v zákone č. 139/1998 Z.z. o omamných látkach, psychotropných látkach a prípravkoch v znení neskorších predpisov, tetrahydrokanabinol (THC) ako hlavná aktívna zložka konopy je v tomto zákone zaradený do I. skupiny psychotropných látok, a tohto konania sa dopustil aj napriek tomu, že už bol rozsudkom Okresného súdu vo Zvolene sp. zn. 1T 58/2019 zo dňa 13.09.2019, právoplatným dňa 13.09.2019 odsúdený za zločin nedovolennej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držanie a obchodovanie s nimi podľa § 172 ods. 1 písm. c), písm. d) Trestného zákona,

obžalovaný 2/ O. R.

od presne nezistenej doby, opakovane viackrát, spravidla v intervale trikrát za týždeň, naposledy dňa 13.12.2021 kúpil pre vlastnú potrebu od O. Y., D.. XX.XX.XXXX v mieste jeho súčasného bydliska vo R., R. Č.. XXXX/XX, okres Zvolen, 1 kus plastového vrečka s obsahom metamfetamínu v kryštalickej forme bielej farby s hmotnosťou 0,626 g, z ktorého je možné pripraviť najmenej 6 bežných jednotlivých dávok drogy, každá s obsahom minimálne 10 mg absolútneho metamfetamínu vo forme bázy, ktoré sú spôsobilé po aplikovaní ovplyvniť psychiku človeka a ktorého hodnota v čase zaistenia a teda v 4. štvrtroku 2021 na území banskobystrického kraja predstavovala hodnotu najmenej 31,3 € a tieto neoprávnene prechovával u seba do 13.05 hod. dňa 13.12.2021, kedy ich po výzve dobrovoľne vydal pri vykonaní osobnej prehliadky, pričom účinná látka metamfetamín je zaradená do II. skupiny psychotropných látok v zozname omamných a psychotropných látok uvedených v zákone č. 139/1998 Z. z. o omamných látkach, psychotropných látkach a prípravkoch v znení neskorších predpisov,

t e d a

obž. 1/

neoprávnene predal, zadovážil a prechovával po akúkoľvek dobu omamnú látku, psychotropnú látku a už bol za taký čin odsúdený,

obž. 2/

neoprávnene prechovával pre vlastnú potrebu psychotropnú látku vo väčšom rozsahu,

č í m s p á c h a l i

obž. 1/

obzvlášť závažný zločin nedovolennej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držanie a obchodovanie s nimi podľa § 172 odsek 1 písmeno c/, písmeno d/, odsek 2 písmeno a/ Trestného zákona

obž. 2/

prečin nedovolennej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držanie a obchodovanie s nimi podľa § 171 odsek 2 Trestného zákona

Z a t o s a o d s u d z u j ú :

Obžalovaný 1/ O. Y.

Podľa § 172 ods. 2 Tr. zákona, § 38 ods. 2, ods. 3, ods. 5, ods. 8 Tr. zákona, § 36 písm. l/, písm. n/ Tr. zákona, § 37 písm. m/ Tr. zákona, § 39 ods. 1, ods. 3 písm. c/ Tr. zákona, § 46 Tr. zákona, § 49 ods. 2 Tr. zákona, na trest odňatia slobody vo výmere 7 (sedem) rokov nepodmienečne.

Podľa § 48 ods. 4 Tr. zákona, súd obžalovaného 1/ pre výkon trestu odňatia slobody zaraďuje do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Podľa § 73 ods. 2 písm. d/ Tr. zákona, § 74 ods. 1 Tr. zákona, súd obžalovanému 1/ ukladá aj ochranné protitoxikomanické liečenie ambulantnou formou.

Podľa § 74 ods. 2 Tr. zákona, ochranné liečenie potrvá, kým to vyžaduje jeho účel.

Podľa § 76 ods. 1, § 78 ods. 1 Tr. zákona, súd obžalovanému 1/ ukladá ochranný dohľad v trvaní 1 (jedného) roka.

Podľa § 60 ods. 1 písm. a/ Tr. zákona, súd obžalovanému 1/ ukladá aj trest prepadnutia vecí :
- 1 ks mobilný telefón zn. moto E6s 2020 (červený) IMEI XXXXXXXXXXXXXXXX s vloženou SIM kartou Tesco mobile č. XXXXXXXXXXXXXXXX a pamäťovou kartou,
- 1 ks plastová digitálna váha šedej farby bez krytu s označením "500g/0,01g".

Podľa § 60 ods. 1 písm. c/ Tr. zákona, súd obžalovanému 1/ ukladá aj trest prepadnutia veci a to finančnej hotovosti vo výške 135,- Eur (jednotridsaťpäť Eur).

Podľa § 60 ods. 5 Tr. zákona, vlastníkom prepadnutých vecí sa stáva štát.

Obžalovaný 2/ O. R.

Podľa § 171 ods. 2 Tr. zákona, § 38 ods. 2, ods. 3, ods. 8 Tr. zákona, § 36 písm. l/ , písm. n/ Tr. zákona, § 37 písm. m/ Tr. zákona, § 46 Tr. zákona, § 49 ods. 2 Tr. zákona, na trest odňatia slobody vo výmere 12 (dvanásť) mesiacov nepodmienečne.

Podľa § 48 ods. 2 písm. b/ Tr. zákona, súd obžalovaného 2/ pre výkon trestu odňatia slobody zaraďuje do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 73 ods. 2 písm. d/ Tr. zákona, § 74 ods. 1 Tr. zákona, súd obžalovanému 2/ ukladá aj ochranné protitoxikomanické liečenie ústavnou formou.

Podľa § 74 ods. 2 Tr. zákona, ochranné liečenie potrvá, kým to vyžaduje jeho účel.

Podľa § 60 ods. 1 písm. a/ Tr. zákona, súd obžalovanému 2/ ukladá aj trest prepadnutia vecí a to :
- 1 ks mobilný telefón zn. Moto G6 Play strieborný, poškodený displej v spodnej časti IMEI: XXXXXXXXXXXXXXXX Z. vloženou SIM kartou Tesco mobile tel. č. XXXX XXX XXX a pamäťovou kartou,
- 2 ks antikorové lyžičky,
- 1 ks zostrihnutá plastová karta s označením "Slovnaft BONUS" modrej a čiernej farby,
- 1 ks plastovo-kovová digitálna váha čierno-striebornej farby bez krytu s označením "Capacity: 200x0,01g",
- 1 ks zápisník s ručne písanými poznámkami.

Podľa § 60 ods. 5 Tr. zákona, vlastníkom prepadnutých vecí sa stáva štát.

o d ô v o d n e n i e :

Vzhľadom k tomu, že obžalovaní 1), 2), obhajcovia a krajský prokurátor sa v lehote podľa § 172 ods. 2 Tr. poriadku vzdali práva podania odvolania, v zmysle § 172 ods. 2 Tr. poriadku vyhotovil predseda senátu zjednodušený písomný rozsudok neobsahujúci odôvodnenie.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia a to písomne, prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici.